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Europees Raadgevend Forum Milieu  –  Ve r t e g e n-
woordiging

In 1993 werd door de Europese Commissie het Eu-
ropees Raadgevend Forum voor Milieu en Duurza-
me Ontwikkeling opgericht als een informeel con-
sultatief forum onder het Vijfde Milieuactiepro-
gramma (MAP 5).

België werd in het Forum vertegenwoordigd door
de heer Jacques Kummer van de universiteit van
L u i k , zo vernam ik van Vlaamse ambtenaren bij de
Europese instellingen, die zich wel vragen stelden
in verband met het "mandaat" van betrokkene in
het licht van de inbreng van het Vlaams Gewest.

1. Kan de minister meedelen of betrokkene inder-
daad de lidstaat België vertegenwoordigde of
nog steeds vertegenwoordigt en wanneer even-
tueel zijn mandaat een einde neemt ? Wie verte-
genwoordigt eventueel België op dit ogenblik ?

Gelet op de gedeelde en gemengde bevoegd-
heid van de staat België en de gewesten inzake
de leefmilieumateries en zeker inzake duurza-
me ontwikkeling, moeten de gewesten zich sterk
kunnen terugvinden in voornoemd Raadgevend
Forum.

2. Bracht(en) de vertegenwoordiger(s) sinds 1993
ooit verslag uit aan (een lid van) de Vlaamse re-
gering ?

3. Heeft de minister in zijn overleg met welke
V l a a m s e, Belgische of Europese commissarissen
dan ook belast met Europese A a n g e l e g e n h e-
d e n , reeds een Vlaams vertegenwoordiger/des-
kundige bij het Forum vooropgesteld en/of
a fortiori reeds voorgesteld ?

Naar verwachting zal de Europese Commissie
aan de Raad voorstellen een Zesde Milieuactie-
programma voor te stellen.

Zal het Vlaams Gewest, wanneer bovenvermeld
Forum blijft bestaan, tijdig een eigen initiatief
nemen om zeker een eigen deskundig kandidaat
voor te dragen, waarvan mag worden verwacht
dat hij of zij mede in het licht van het Belgisch
voorzitterschap in 2001 ook de eigen inbreng
van Vlaanderen bij het Raadgevend Forum op
een uitgesproken en herkenbare wijze zal mo-
gelijk maken ?

Antwoord

1. Ik bevestig dat er in 1993 in het kader van het
Vijfde Milieuactieprogramma inderdaad een in-
formeel algemeen adviesorgaan in het leven
werd geroepen. De "resolutie van de Raad van
de Europese Gemeenschappen en van de Ve r t e-
genwoordigers van de Regeringen der Lid-Sta-
ten in het kader van de Raad bijeen, van 1 fe-
bruari 1993 betreffende een beleidsplan en ac-
tieprogramma van de Gemeenschap inzake het
milieu en duurzame ontwikkeling (93/C
138/01)" waarmee het MAP 5 werd vastgelegd,
stelt immers in paragraaf 36 :

"Om deze redenen zullen ... de volgende ad hoc
gespreksgroepen door de Commissie worden
gevormd :

i) een algemeen adviesforum dat bestaat uit
vertegenwoordigers van het bedrijfsleven,
c o n s u m e n t e n , vakbonden en beroepsorgani-
s a t i e s, niet-gouvernementele organisaties en
lokale en regionale overheidsinstanties".

Met deze beschrijving wordt dan ook duidelijk
dat het bedoelde forum enerzijds een forum is
dat door de Europese Commissie wordt ge-
vormd en anderzijds dat er, anders dan bij een
politiek overlegforum met overheden, wordt ge-
zocht naar inbreng van academische wereld, l o-
kale overheden, niet-gouvernementele organi-
saties (NGO) en sociale partners.

P r o f. d r. Jacques Kummer van de Université
Libre de Bruxelles (ULB) zetelt dan ook geens-
zins als vertegenwoordiger van België, maar wel
als expert en vanwege een band met een maat-
schappelijke organisatie, in casu een universi-
teit.

Ik kan de stelling van de Vlaamse volksverte-
genwoordigers dat de gewesten zich, gelet op de
gedeelde en gemengde bevoegdheid van de
staat België en de gewesten inzake de leefmi-
lieumateries en zeker inzake duurzame ontwik-
k e l i n g, sterk moeten kunnen terugvinden in het
Europees Raadgevend Forum voor Milieu en
Duurzame Ontwikkeling, slechts ten dele on-
d e r s c h r i j v e n . Vlaanderen is uiteraard vragende
partij voor een forum waarin de genoemde part-
ners op een kwalitatieve en representatieve
wijze worden vertegenwoordigd. Dit forum is
echter niet het orgaan waarin de Vlaamse rege-
ring een vertegenwoordiging dient af te vaardi-
g e n . De inbreng van de Vlaamse overheid in de
Europese besluitvorming rond MAP 5 en ook



voor MAP 6 gebeurt in eerste instantie via an-
dere kanalen, met name de medewerking aan
de invulling van een vragenlijst omtrent de eva-
luatie van MAP 5 en de contouren van het toe-
komstig MAP 6, deelname aan de voorberei-
dende Raadswerkgroep Leefmilieu en partici-
patie bij de Belgische standpuntbepaling in de
Raad Leefmilieu via het P 11-overleg.

2. Gelet op het feit dat België noch V l a a n d e r e n
officiële vertegenwoordigers hebben in het
Raadgevend Fo r u m , werd geen enkel verslag
uitgebracht aan de Vlaamse regering.

De MINA-Raad ontvangt wel als lid van de Eu-
ropean Environmental Advisory Councils
( E E AC) de adviezen van het Raadgevend
Forum ( MI NA-raad : Milieu- en Natuurraad van
Vlaanderen  –  red.).

3. Zonder voorwerp, gelet op de aard van de sa-
menstelling van het Raadgevend Forum.


